- **£**8868

# 三农**交用**周刊

#### [实用技术]

# 鸡软骨病如何防治?

鸡在生长发育过程中,尤 其是在低温季节, 若体内矿物 质特别是钙、磷的代谢遭到破 坏,便会导致骨组织生长异 常,形成一种营养性疾病,在 成年鸡身上通常称为软骨病, 在雏鸡身上通常叫做佝偻 病鸡主要表现为发育不 ,食欲不振,羽毛蓬乱, 软肋和硬肋骨接合 处有圆珠样硬节, 胸平而 向两侧突出。重症情况 下嘴软如橡皮,啄食困难, 两肢疼痛不能站立, 多数伏 卧。雏鸡两胫弯曲呈弧形或X 脊柱弯曲,鸡叫无力; 鸡产蛋率下降

建议采用商品化的全价配合饲料进行饲养,可有效保证有效保证有效等微量元素的摄入;同时,对病需额外再添加维一一块加强。 (x,y) ,并加。 (x,y) , (x

热线

# 雏鹅如何饲喂?

雏鹅饲料包括精料、青料、微量元素及矿物质、维生素和添加剂等,它们的饲喂有一个循序渐进的过程。

随着雏鹅日龄增大,可逐 渐增加青绿饲料或青菜叶的 喂量,也可单独饲喂,但应当 切成细丝。常规的饲喂次数 和方法是:1周龄内,一般每天 喂料6~9次,约每3小时喂料 1次;第2周龄时,雏鹅的体力 有所增强, 一次采食量增 大,每天喂料5~6次,其中 喂料时可以把精 夜里喂2次。 料和青料分开, 先喂精料再 喂青料, 可防止雏鹅专挑青 料吃,以满足雏鹅生长发育 的营养需要

随着雏鹅日龄增加,逐渐减少补饲精料,增加优质青饲料的使用量,并逐渐延长放牧时间。随着雏鹅放牧能力的加强,可适当减少饲喂次数。

热线

# 芋头无公害高产栽培管理技术

芋头的营养价值比较高,且种植范围比较广,其又被称为山芋、毛芋、冬芋等,该种物质不仅能够增强人体的免疫力,同时能够对一些疾病实现预防。芋头发源于印度,之后在我国开始大面积种植。其不仅可以作为蔬菜,同时也可以作为一种粮食。因此,进行芋头的无公害高产栽培管理非常重要。



为了保证芋头种植的产量和质量,同时实现无公害种植,在进行管理的过程中需要进行严格的控制,对其中的各个环节都要做到最好,最大程度上提升芋头的产量。

#### 1.栽种土地的选择

芋头属于多年生草本植物,高 该种植物的栽培对土壤有比较和的栽培对土壤有比较和 可的土壤中生长。所以,为了, 现无公害,其喜欢在疏松、肥沃和了, 现无公害,其事性和产量的提升,重 进行土壤选择的过程中需要气性, 上层的厚度、疏松性和透合其是中性和弱酸性土壤比较还应该区域 中性和,在土壤的选择中还还等区域 使免在废气、废物、废水等污染。

# 2.整地施肥

在进行芋头种植的过程中, 整地是比较重要的环节,进行芋 头播种之前需要对土地进行平 整,翻耕的深度为30 cm左右,其目的是保证芋头有比较好的土壤目的是保证芋头有比较好的土壤生长环境。此外,在进行深耕的过程中,可以适当加入一些充分腐熟的有机肥,在播种的过程中加入沟肥和种肥,在一些地区进行播种之后还可以适当进行沟肥的添加,实现良好的效果。

# 3.选种栽种

# 4.除草覆膜

幸头播种完之后,在土壤中 中定会出现一些杂草,因此出界 一定会出现一些杂草,因此以短制 一定会出现一些杂草进行及时处理,可要控制 有力。除草之后还需要进成影响。除草之后还需要进成覆膜, 为了给芋头的生长提便四周对 境上,应该对地膜吹起而对 境实,避免风将地膜吹起而对温 度造成影响。

# 5.破膜引苗,查苗补种

在芋头播种之后的 10~ 15天,芋头会出现牙鞘,这时候需要对芋头进行引苗的处理。如果 出苗率能够达到80%,需要及时补 苗,该环节是提升芋头产量的关

# 6.后期田间管理

田间管理对芋头的无公害种 植非常重要,经过播种和引苗之 后需要进行田间管理,田间管理 的影响主要包含以下方面:

第一,施肥工作是重要的环节,必须保证。芋头对肥料的要求比较高,在种植期间需要使用氮、磷、钾肥,同时还应该及时追肥,因为只有肥料得到了保证,才能实现产量的提升,同时也能保证淀粉的积累。

第二,必须进行科学的灌水, 该环节对多种植物都有效,同时 该环节对芋头有着比较严格的要 求。芋头比较喜欢潮湿的环境, 不喜欢干旱的环境,一旦其生长 环境出现干旱情况,将直接导致 芋头的叶子变黄,同时还能出现 严重的病虫害;如果其生长的环境 比较湿润,也将影响芋头根系的 正常发育。因此,在幼苗时期应 该保证栽种土壤见干见湿,保证 芋头根茎的健康生长。芋头进入 到发裸阶段,需要保障溶水的次 数,即5天浇水1次,目的是保证 土壤的湿润。如果进入雨季,需 要及时做好相应的排水措施

第三,进行培土操作,该环节 对芋头的生长也十分关键,在一 般情况下,应该对生长中的芋头 进行4次左右的培土。

第四,对病虫害的防治工作, 在进行芋头种植期间,为了提升 产量和实现无公害管理,应该要现 少对农药的使用量,但是需要所 现一定的措施进行病虫害的防治。在此期间可以采用的手段是 物理防治和生物防治,如果必须 使用农药,尽量使用药性比较低 的农药试剂。

进行芋头的无公害栽培管理 具有一定的复杂性,不仅需要语 超的种植技术,同时技术管理也 非常重要,尤其是对各个环节的 管理,只有各个方面都做得很到 位,才能取得预期的高产量,同时 实现无公害和经济效益。

张雪芬

# 豇豆花多荚多,整枝肥水不能疏忽

豇豆经过多次摘心整枝,豇豆植株生长旺盛,节间多,进入开花结荚阶段。豇豆第一茬花开花数量大,营养需求集中,此期最重要的就是做好养分补充,确保花芽分化正常,促进豆荚膨大,提高前期产量,又要为下一茬开花做好准备,避免植株透支严重,影响花芽分化。

# 整枝疏叶,改善通风透光

# 补肥促根都要重视

五豆开花结荚期,营养需求量大,合理追肥可以确保植株营



分供应充足且持久。

# 合理叶面追肥

开花结荚期植株营养需求大,部分中微量元素可通过叶面补充,起效快,效果好。豇豆开花前,为确保开花质量,可在见蕾时,提前喷洒融地美单硅酸1000倍、硼肥1000倍、钼肥1500倍、海藻酸800倍等,补充微量元素,改

善植株营养状况,促进花芽分化,提高开花质量。

豆荚膨大期,为确保豆荚膨大和第二茬花芽分化,可喷洒悬草 1000倍、硼肥1000倍、枯草 芽孢杆菌 500倍、哈茨木霉菌 500倍、几丁聚糖 500倍,补充营养,增加有益菌数量,提高叶片抗逆性,预防病害,避免叶片早衰。 **侬科**